

资产难卖 审计遭疑

美国三银行“垮掉”余波难了

美国银行业危机余波难了，联邦政府正忙于对已关闭银行的善后处理。据美国彭博社和英国《金融时报》3日报道，联邦监管机构找到外号“华尔街清道夫”的贝莱德集团危机管理小组帮忙，希望在出售硅谷银行和签名银行合计上千亿美元证券资产的同时避免金融市场进一步动荡。

媒体还发现，近期因资不抵债而接连关闭的三家美国银行都聘请了全球四大会计师事务所之一毕马威做审计，却未发现问题，引发广泛质疑。

聘“清道夫”处理资产

据彭博社报道，美国联邦储蓄保险公司已要求贝莱德集团旗下“金融市场咨询”小组评估并出售硅谷银行和签名银行合计上千亿美元证券资产。这批资产在两家银行3月相继关闭后由联邦储蓄保险公司接管并负责清算出售。

其中，硅谷银行资产870亿美元，签名银行资产270亿美元，包括以住宅和商业地产贷款作抵押的证券，以及结构更复杂的担保抵押证券。“金融市场咨询”小组需要仔细分析资产中不易出售的部分，为市场设定合理预期，制定经由电子系统交易的销售流程。

“金融市场咨询”小组常扮演类似“金融危机特警队”的角色，以擅长处理不良资产闻名。2008年金融危机时，该小组参与清理美国贝尔斯登银行和美国国际集团遗留的“烂摊子”，后又协助欧洲中央银行组织银行压力测试。2020年美国联邦储备委员会推行新冠疫情纾困政策时，该小组帮忙稳定企业债券市场。

近期，“金融市场咨询”小组一直在协助被瑞银集团收购的瑞信银行转卖证券资产。就金额来说，帮政府出售硅谷银行和签名银行证券资产是这个小组迄今所接同类业务中最大一单。

据报道，这个小组大约200人，从“创收”角度来看成绩并不突出，但有助于贝莱德集团培养与美国联邦政府的关系。作为世界最大资产管理者之一，贝莱德集团帮美国政府收拾“烂摊子”，可以提高其影响力和知名度，吸引全球市场关注。

按照彭博社的说法，目前为止，“金融市场咨询”小组任务完成得不错，已促成4月18日首轮资产出售。但分析师指出，该小组接下来的任务不轻松，每周需推销大约20亿美元资产，且过程可能持续数月。

鉴于业内担忧美国其他区域性银行也可能陷入麻烦，同时预期联邦政府将强化金融监管，“金融市场咨询”小组预期今后还会承接更多类似任务。

牵连同一家审计方

继硅谷银行和签名银行之后，第一共和银行也于5月1日被政府接管，其储户和大部分资产由摩根大通银行接手。据《金融时报》3日报道，毕马威2月底曾对这三家银行资金状况做审计，评估结果均为“健康”。在三家银行相继“爆雷”后，毕马威审计工作的质量和独立性遭遇广泛质疑。

据美国审计分析公司数据，在全球四大会计师事务所中，毕马威的美国银行客户数量最多、所涉资产规模最庞大，作为美国商业银行监管方的美联储也是它的客户。

美国北卡罗来纳农工州立

大学会计学助理教授凯西娅·威廉姆斯·史密斯曾从事审计和金融监管工作，她说：“你不能指望审计者预知银行挤兑即将到来……公平的问题是审计者的风险评估情况，以及是否遵循正确审计程序。”

会计学专家指出，对毕马威审计工作的核查可能聚焦其职员是否足够独立于受审计的银行，是否对风险预警给予充分关注，以及在大环境因利率持续上涨而显著变化的当下，是否掌握恰当技能判断银行财务报表的质量。

毕马威与受审计银行的高层人事关系也受到关注。据报道，凯莎·哈钦森2021年就任硅谷银行首席风险官，当时距离她辞任毕马威审计部门首席合伙人不到两个月。按照美国证券交易委员会的规定，她至少应等待12个月再转任新职。

根据美联储近日就银行业危机发布的报告，硅谷银行风险管理和内部审计存在严重不足，这两类问题都需要接受外部审计者核查。硅谷银行3月初遭挤兑的一个重要原因是，储户担忧在加息导致债券资产贬值的情况下，该银行不得不亏本抛售标记为“持有至到期”的证券资产。

据报道，银行如果确实具备“意愿和能力”将此类资产“持有至到期”，可以将它们按成本计价，但需要获得审计者同意。这正是外界对毕马威的批评焦点，硅谷银行投资人已就此对毕马威提起集体诉讼。

史密斯说，利率升高后，银行所处环境发生变化，毕马威做审计时是否恰当评估相关风险存疑。这为所有审计者敲响了警钟，需要“确保他们理解客户所处环境正发生变化，预先思考（潜在风险）”。

据新华社电

苏丹武装部队同意停火再延长七天 联合国秘书长敦促和谈

新华社苏丹苏丹港5月3日电 苏丹武装部队3日同意东非政府间发展组织(伊加特)倡议，将目前停火再延长七天，冲突双方武装部队和快速支援部队各指派一名代表讨论停战问题。

武装部队当天发表声明说，作为应对苏丹当前危机倡议的一部分，政府间发展组织提出新建议，包括将目前休战延长一周，双方各指定一名代表讨论停火问题。武装部队基于解决非洲大陆问题的原则，考虑到苏丹公民人道主义状况，接受相关建议。

截至发稿时，苏丹快速支援部队没有对该建议发表评论。

苏丹警方同日发表声明说，快速支援部队在首都喀土穆市中心发动伏击，打死5名警察，警方谴责这一行为“违背道德”。

针对上述事件，快速支援部队3日回应说，击退一支身穿中央后备警察部队制服的

武装力量人员袭击，该武装力量企图袭击快速支援部队在喀土穆中部据点。声明称：“缴获5辆汽车，摧毁4辆坦克，还缴获一辆状况良好的坦克。”

在喀土穆的目击者3日说，激烈冲突持续整个上午，总统府附近有强烈爆炸并升起浓烟。

武装部队3日称，武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉此前对快速支援部队交出武器投降的人发出赦免令后，“大批民兵脱下制服，换上便服，逃离喀土穆”。武装部队早些时候曾表示，将保障离开战场的快速支援部队成员安全。

正在肯尼亚首都内罗毕访问的联合国秘书长古特雷斯3日呼吁苏丹冲突双方走上和平与和解之路。他说，由于无法获得食物、清洁饮用水和基本药品，苏丹平民正饱受损失。他敦促冲突双方人员恪守最新七天停火协议，开始和平谈判。

俄罗斯一炼油厂遭无人机袭击起火

新华社符拉迪沃斯托克5月4日电 据塔斯社4日援引当地紧急情况部门的消息报道，俄罗斯南部的克拉斯诺达尔边疆区伊利斯基炼油厂当天遭不明无人机袭击，一座油库起火燃烧。

报道说，起火油库位于谢韦尔斯基区伊利斯基镇，过火面积达400平方米。消防人员

正在紧急扑救。

报道还说，当地时间3日，克拉斯诺达尔边疆区捷姆留克区沃尔纳镇一座油库遭无人机攻击起火，火灾面积1200平方米。

另据乌克兰媒体报道，乌克兰首都基辅等多个城市4日凌晨传出爆炸声。

美国亚特兰大市发生枪击事件 致1死4伤

新华社华盛顿5月3日电 美国东南部佐治亚州亚特兰大市3日中午发生一起枪击事件，造成1人死亡、4人受伤，嫌疑人在逃。

亚特兰大市警方和官员通报说，一名24岁男子在当地一家医院候诊室内开枪击中5

人，全部为女性，其中1人当场死亡，其余4人正在接受救治。枪手作案后劫车逃离。

亚特兰大市长安德烈·迪肯斯3日下午在社交媒体上说，枪手持有武器且危险，目前仍然在逃，搜捕重点在亚特兰大市附近的科布县。

美国3家麦当劳特许经营商 非法雇佣300余名童工

新华社华盛顿5月3日电 美国劳工部日前宣布，该部门一项调查发现美国3家麦当劳特许经营商非法雇佣300余名童工。

调查显示，这3家麦当劳特许经营商在肯塔基、印第安纳、马里兰和俄亥俄等州经

营62处麦当劳餐厅，合计雇佣305名童工，从事法律不允许该年龄段工人进行的操作。

劳工部说，这3家麦当劳特许经营商被合计处以约21.3万美元的民事罚款。该部门一名官员表示，违反联邦法律雇佣童工的现象正在增加。



叙内战以来首次 伊朗总统访问叙利亚

5月3日，伊朗总统易卜拉欣·莱希(中)抵达叙利亚大马士革国际机场时与叙方人员握手。

伊朗总统易卜拉欣·莱希3日率团对叙利亚开展为期两天的访问。这是2010年9月以来伊朗总统首次访问叙利亚。

新华社电